



Modernizarea infrastructurii rutiere – prioritate pentru primarul George Ionașcu

7,1 kilometri de străzi vor fi asfaltate în comună

Primăria Mircea Vodă a obținut anul acesta fonduri guvernamentale, prin Programul Național de Investiții Anghel Saligny, pentru modernizarea infrastructurii rutiere la nivelul comunei. Primarul George Ionașcu a semnat în luna martie primul contract de finanțare pentru asfaltarea străzilor din comună pe o distanță de 2,9 kilometri, iar luna aceasta contractul pentru asfaltarea a 4,2 kilometri de drumuri.



Continuare în pagina 3 [...]



SUMAR

- Hotărârile Consiliului Local Mircea Vodă ▶ pagina 2
- 52 de elevi premiați de autoritățile locale ▶ pagina 3
- Fără educație, visele dispar ▶ pagina 4
- Momente de magie pentru copiii din comună ▶ pagina 5
- 20 mai, zi de sărbătoare în comuna Mircea Vodă ▶ pagina 6
- REGULI DE COMPORTAMENT în cazul producerii unei situații de urgență ▶ pagina 7
- MĂSURI DE PREVENIRE PENTRU PERIOADELE CANICULARE ▶ pagina 8

▶ Poliția locală vă informează

În perioada aprilie – iunie 2023, activitatea Poliției Locale Mircea Vodă s-a desfășurat conform Planului de Pază și Ordine Publică al comunei, în zonele de responsabilitate.

Pagina 2

▶ Extindere rețea electrică și rețea de iluminat public în Satu Nou

Autoritățile locale lucrează la documentația pentru realizarea unei investiții ce are ca scop extinderea rețelei electrice și a celei de iluminat public în localitatea Satu Nou.

Pagina 3

▶ Copiii din comună în excursie la Aqua Magic

Vacanța de vară este mult așteptată de toți copiii, este perioada din an când se relaxează și se încarcă cu energie pentru un nou an școlar. 300 de copii din comuna Mircea Vodă au petrecut o zi de neuitat în parcul acvatic Aqua Magic din stațiunea Mamaia, Constanța.

Pagina 5

▶ 8 cupluri și-au unit destinele în primul trimestru al anului

Încă din anul 2017 administrația locală sprijină familiile nou întemeiate prin acordarea unui ajutor financiar pentru achiziționarea unui produs de uz casnic (televizor/mașină de spălat/frigider). Anul trecut în luna iulie, consilierii locali au aprobat majorarea sumei pe care o primesc tinerii. Astfel, cuplurile aflate la prima căsătorie primesc din partea autorităților locale suma de 1500 de lei pentru achiziționarea unui produs de uz casnic.

Pagina 6

▶ Campanie de dezinsecție la nivelul comunei

Temperaturile caniculare și ploile abundente din ultima perioadă au dus la crearea unor focare de insecte și de țânțari în special prin înmulțirea acestora, situație care a creat disconfort locuitorilor. Pentru a rezolva această problemă supărătoare autoritățile locale au decis să efectueze o campanie de dezinsecție.

Pagina 8

Administrație locală

Hotărârile Consiliului Local Mircea Vodă

► Luna APRILIE

- Hotărârea nr.65 privind aprobarea modificării anexei la hcl nr. 183/21.10.2022 (anexa 2.2. la normele metodologice).
- Hotărârea nr.66 privind alegerea președintelui de ședință pentru o perioadă de trei luni, (mai – iulie 2023).
- Hotărârea nr.67 privind aprobarea trecerii din domeniul privat în domeniul public al comunei Mircea Vodă, a unor imobile-teren.
- Hotărârea nr.68 privind aprobarea concesiunii prin licitație publică a unui imobil-teren în suprafață de 671 mp, proprietate privată a comunei, situat în localitatea Mircea Vodă, str. Speranței, nr. 2, comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, având număr cadastral 104805.
- Hotărârea nr.69 privind aprobarea concesiunii prin licitație publică a unui imobil-teren în suprafață de 671 mp, proprietate privată a comunei, situat în localitatea Mircea Vodă, str. Speranței, nr. 4, comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, având număr cadastral 104812.
- Hotărârea nr.70 privind aprobarea concesiunii prin licitație publică a unui imobil-teren în suprafață de 671 mp, proprietate privată a comunei, situat în localitatea Mircea Vodă, str. Speranței, nr. 6, comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, având număr cadastral 104803.
- Hotărârea nr.71 privind aprobarea concesiunii prin licitație publică a unui imobil-teren în suprafață de 671 mp, proprietate privată a comunei, situat în localitatea Mircea Vodă, str. Speranței, nr. 8, comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, având număr cadastral 104802.
- Hotărârea nr.72 privind aprobarea alocării unei sume de la bugetul local, pentru organizarea unor manifestări culturale artistice cu ocazia Zilei Internaționale a Copilului – 1 Iunie 2023.
- Hotărârea nr.73 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale la nivelul comunei Mircea Vodă, jud. Constanța, pentru anul 2024.
- Hotărârea nr.74 privind aprobarea cheltuielilor necesare organizării manifestărilor dedicate Zilei Comunei Mircea Vodă – 20 mai 2023.
- Hotărârea nr.75 privind schimbarea destinației imobilului care a funcționat ca Școala generală cu clasele I-VIII Țibrinu (construcție și teren aferent), pe perioadă nedeterminată, în Centru pentru adăpostirea victimelor violenței în familie.
- Hotărârea nr.76 privind aprobarea decontării cheltuielilor cu naveta la și de la locul de muncă, pentru cadrele didactice și personalul didactic auxiliar din învățământul gimnazial din comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, pentru luna martie 2023.
- Hotărârea nr.77 privind aprobarea listei beneficiarilor de ajutor social precum și a listei persoanelor care au efectuat acțiuni și lucrări de interes local pentru luna aprilie 2023.
- Hotărârea nr.78 privind atestarea apartenenței la domeniul privat al comunei Mircea Vodă a unui imobil-teren.
- Hotărârea nr.79 privind aprobarea modificării și actualizării Contractului de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare nr. 16/46300/05.11.2009.
- Hotărârea nr.80 privind aprobarea participării comunei Mircea Vodă, jud. Constanța, la Programul privind casarea autovehiculelor uzate, program finanțat din Fondul pentru mediu.
- Hotărârea nr.81 privind analiza stadiului de înscriere a datelor în Registrul agricol la 31 martie 2023 și stabilirea planului de măsuri pentru eficientizarea acestei activități la nivelul comunei Mircea Vodă, jud. Constanța.
- Hotărârea nr.82 privind aprobarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Mircea Vodă, jud. Constanța, pe anul 2023, sursa A și sursa E.
- Hotărârea nr.83 privind aprobarea modificării Regulamentului de acordare a ajutoarelor de urgență familiilor sau persoanelor care se află în situații de necesitate apărute ca urmare a unor calamități naturale, incendii, accidente, epidemii, epizootii, precum și în alte situații

deosebite care pot duce la apariția sau sporirea riscului de excludere socială, inclusiv în caz de deces în țară sau în străinătate, aprobat prin H.C.L. nr. 97/29.04.2022.

- Hotărârea nr.84 privind aprobarea reactualizării indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții "Construire zid rezistent la foc, Camin cultural Satu Nou", comuna Mircea Vodă, județul Constanța.

► Luna MAI

- Hotărârea nr.85 privind aprobarea cererii de finanțare și a devizului general estimativ al obiectivului de investiții "EXTINDERE SISTEM DE CANALIZARE ÎN COMUNA MIRCEA VODĂ, JUDEȚUL CONSTANȚA".
- Hotărârea nr.86 privind atestarea apartenenței la domeniul privat al comunei Mircea Vodă a unui imobil-teren.
- Hotărârea nr.87 privind aprobarea modificării și completării Nomenclatorului stradal al comunei Mircea Vodă, jud. Constanța.
- Hotărârea nr.88 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții, Amenajare, sistematizare parcări auto în comuna Mircea Vodă, jud. Constanța".
- Hotărârea nr.89 privind aprobarea Regulamentului privind participarea solicitanților de finanțare domiciliați pe raza comunei Mircea Vodă, jud. Constanța, în cadrul Programului privind casarea autovehiculelor uzate.
- Hotărârea nr.90 privind aprobarea concesiunii prin licitație publică a unui imobil-teren în suprafață de 500 mp, proprietate privată a comunei, situat în localitatea Mircea Vodă, str. Poșta Veche nr. 13H, comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, având număr cadastral 105020.
- Hotărârea nr.91 privind aprobarea concesiunii prin licitație publică a unui imobil-teren în suprafață de 500 mp, proprietate privată a comunei, situat în localitatea Mircea Vodă, str. Poșta Veche nr. 13I, comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, având număr cadastral 105019.
- Hotărârea nr.92 privind aprobarea concesiunii prin licitație publică a unui imobil-teren în suprafață de 859 mp, proprietate privată a comunei, situat în localitatea Mircea Vodă, str. Poșta Veche, nr. 13J, comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, având număr cadastral 105021.
- Hotărârea nr.93 privind aprobarea concesiunii prin licitație publică a unui imobil-teren în suprafață de 500 mp, proprietate privată a comunei, situat în localitatea Mircea Vodă, str. Poșta Veche, nr. 17A, comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, având număr cadastral 104877.
- Hotărârea nr.94 privind aprobarea situațiilor financiare ale SC RURAL SALUBRITATE MIRCEA VODĂ SRL, pentru anul 2022.
- Hotărârea nr.95 privind aprobarea documentației de urbanism: Plan Urbanistic Zonal - "Înființare Parc fotovoltaic Mircea Vodă".
- Hotărârea nr.96 privind aprobarea acordării de sprijin financiar d-nei Bracon Rodica, domiciliată în com. Mircea Vodă, jud. Constanța.
- Hotărârea nr.97 privind aprobarea decontării cheltuielilor cu naveta la și de la locul de muncă, pentru cadrele didactice și personalul didactic auxiliar din învățământul gimnazial din comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, pentru luna aprilie 2023.
- Hotărârea nr.98 privind aprobarea listei beneficiarilor de ajutor social precum și a listei persoanelor care au efectuat acțiuni și lucrări de interes local pentru luna mai 2023.
- Hotărârea nr.99 privind aprobarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Mircea Vodă, jud. Constanța, pe anul 2023, sursa A și sursa E.
- Hotărârea nr.100 privind aprobarea situației financiare asupra execuției bugetare (dare de seamă), la trimestrul I al anului 2023.
- Hotărârea nr.101 privind aprobarea modificării statutului de funcții al aparatului de specialitate al Primarului comunei Mircea Vodă, jud. Constanța.
- Hotărârea nr.102 privind atestarea apartenenței la domeniul privat al comunei Mircea Vodă, jud. Constanța, a unui imobil-teren.

- Hotărârea nr.103 privind aprobarea modificării și completării Nomenclatorului stradal al comunei Mircea Vodă, jud. Constanța.
- Hotărârea nr.104 privind aprobarea dezmembrării în două loturi a imobilului teren în suprafață de 8.969 mp, situat în intravilanul localității Satu Nou, str. Căminului (1), com. Mircea Vodă, jud. Constanța, domeniul public al comunei, având număr cadastral 104166.
- Hotărârea nr.105 privind aprobarea delegării dreptului de depunere a Cererii de finanțare a proiectului „Dotarea cu microbuze electrice pentru elevii ai unităților de învățământ preuniversitar care funcționează în localitățile eligibile de pe raza Județului Constanța” Componenta C15: Educație, Investiția 10: „Dezvoltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de microbuze verzi”, finanțat din bugetul Ministerului Educației, prin Programul Național de Redresare și Reziliență de către UAT Județul Constanța, Consiliul Județean Constanța.

► Luna IUNIE

- Hotărârea nr.106 privind aprobarea trecerii din domeniul privat în domeniul public al comunei Mircea Vodă, a unui imobil-teren.
- Hotărârea nr.107 privind aprobarea alocării unei sume de la bugetul local, pentru susținerea elevilor Școlii Gimnaziale nr. 1 Mircea Vodă în vederea participării la manifestările organizate cu prilejul absolvirii clasei a VIII-a.
- Hotărârea nr.108 privind aprobarea modificării Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Apă-Canal Constanța".
- Hotărârea nr.109 privind aprobarea acordării de sprijin financiar d-nei Dumitru Aurica, domiciliată în com. Mircea Vodă, jud. Constanța.
- Hotărârea nr.110 privind aprobarea actualizării normei de hrană pentru personalul Compartimentului poliției locale din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Mircea Vodă, jud. Constanța.
- Hotărârea nr.111 privind aprobarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Mircea Vodă, jud. Constanța, pe anul 2023, sursa A și sursa E.
- Hotărârea nr.112 privind aprobarea cheltuielilor aferente deplasării copiilor domiciliați în comuna Mircea Vodă în stațiunea Mamaia, în cadrul programului "O zi magică în parcul Aqua Magic Mamaia".
- Hotărârea nr.113 privind aprobarea modificării tarifelor pentru activitățile de sortare, tratare mecano-biologică și depozitare a deșeurilor similare generate de către agenții economici și/sau instituții publice, care își desfășoară activitatea pe raza comunei Mircea Vodă, jud. Constanța.
- Hotărârea nr.114 privind aprobarea decontării cheltuielilor cu naveta la și de la locul de muncă, pentru cadrele didactice și personalul didactic auxiliar din învățământul gimnazial din comuna Mircea Vodă, jud. Constanța, pentru luna mai 2023.
- Hotărârea nr.115 privind aprobarea listei beneficiarilor de ajutor social precum și a listei persoanelor care au efectuat acțiuni și lucrări de interes local pentru luna iunie 2023.
- Hotărârea nr.116 privind aprobarea modificării și completării Nomenclatorului stradal al comunei Mircea Vodă, jud. Constanța.
- Hotărârea nr.117 privind aprobarea alocării unei sume din bugetul local în vederea premierii elevilor cu domiciliul pe raza comunei Mircea Vodă, care au obținut rezultate deosebite în anul școlar 2022 – 2023.
- Hotărârea nr.118 privind aprobarea Planului de măsuri pentru prevenirea și atenuarea efectelor caniculei și secetei prelungite pentru anul 2023, pe teritoriul comunei Mircea Vodă.
- Hotărârea nr.119 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții "Autorizare centrală sală sport".
- Hotărârea nr.120 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții "Construire scenă bază sportivă".

► Poliția locală vă informează

În perioada aprilie – iunie 2023, activitatea Poliției Locale Mircea Vodă s-a desfășurat conform Planului de Pază și Ordine Publică al comunei, în zonele de responsabilitate.

Conform rapoartelor de activitate, în această perioadă, sinteza evenimentelor este următoarea:

- Persoane legitimate – 21
- Incendii – 3
- Autovehicule identificate – 3

- Solicități cetățeni – 7
- Conflicte aplanate – 4
- Apel 112 – 1
- Procese verbale întocmite – 9, valoare totală 1200 lei.

În perioada amintită, activitatea Poliției Locale s-a concentrat în mare măsură pe menținerea curățeniei în comună prin urmărirea camerelor de supraveghere video, prin patrulări dar și prin informarea locuitorilor cu privire la acest aspect.

Printre activitățile desfășurate de agenții de Poliție Locală se mai numără însoțirea echipajului de ecarisaj în acțiunile de strângere a câinilor fără stăpân de pe domeniul public. De asemenea aceștia au participat la campania de dezinfecție care s-a realizat la nivelul comunei.

Materialul a fost realizat cu sprijinul agentului de Poliție Locală, Carmen Gheorghiuță.

NE DESFĂȘURĂM ACTIVITATEA ÎN INTERESUL COMUNITĂȚII LOCALE!!!

Pentru sesizări și reclamații ne puteți contacta la numărul de telefon: **0762.241.391**




Modernizarea infrastructurii rutiere – prioritate pentru primarul George Ionașcu

(Continuare din pagina 1)

În iulie 2022, administrația locală a obținut finanțare, de la Ministerul Dezvoltării Lucrărilor Publice și Administrației, în valoare de 10.000.000 de lei pentru implementarea a două proiecte ce presupun asfaltarea a 7,1 kilometri de drumuri.

„Deși sunt prinse în proiect aproape toate străzile neasfaltate din comună, ele sunt repartizate în două contracte de finanțare, ce au avut un decalaj de 3-4 luni între ele (ca termen de semnare a contractului, pentru că, deși au fost depuse în același timp și sunt prinse în ordinul de ministru pentru finanțare, s-au semnat la momente diferite). Prin acest al doilea contract străzile vor fi asfaltate pe o lungime de 4,2 km. Prin implementarea celor două proiecte străzile din comună vor fi asfaltate în proporție de 97%. Lucrările vor începe imediat ce va fi recepționată rețeaua de canalizare. Așa cum am promis, cu perseverență și răbdare, într-o perioadă relativ scurtă de timp, vom scapa de disconfort, gropi, noroi și vom beneficia de o structură rutieră demnă de anul 2023 și un grad de siguranță mult sporit pentru circulația rutieră”, a declarat primarul George Ionașcu.

Primul contract de finanțare - 2,9 kilometri de asfalt. Află dacă este strada ta!

Proiectul „Modernizare și reabilitare drumuri în comuna Mircea Vodă, județul Constanța” vizează asfaltarea drumurilor pe o distanță de 2,9 kilometri dar și construirea acostamentelor de beton, a podețelor de acces în curți și a rigolelor de preluare a apelor pluviale. Prin



implementarea proiectului vor fi asfaltate în **Mircea Vodă**: strada Cartierul Nou și strada Rozelor, iar în **Satu Nou** străzile: Caisului, Prunului, Trandafirului, Piersicului.

Al doilea contract de finanțare – 4,2 kilometri. Află stăzile prinse în proiect!

Cel de-al doilea proiect, „Modernizare infrastructură rutieră în comuna Mircea Vodă, județul Constanța” are ca scop asfaltarea străzilor pe o lungime de 4,2 kilometri, construirea acostamentelor de beton, a podețelor pentru acces în gospodării și a rigolelor de preluare a apelor pluviale. Conform proiectului vor fi modernizate străzile: Zambilei, Viitorului, Cantonului, Frunzelor, Fermierului, Cartierul Nou, Gării **din localitatea Mircea Vodă**; străzile: Crizantemei, Lalelelor, Crinului **din Satu Nou** și strada Școlii **din satul Țibrinu**.

„Așa cum am menționat anterior, lucrările pentru asfaltarea celor 7,1 kilometri vor începe după terminarea



și recepția lucrărilor de canalizare, timp în care putem actualiza documentațiile, obține avize pentru autorizații și organiza licitațiile pentru desemnarea constructorilor”, a mai precizat primarul George Ionașcu.

Proiect pentru modernizarea a încă 4,5 kilometri de drumuri. Află unde se va asfalta!

Modernizarea infrastructurii rutiere la nivelul comunei rămâne unul dintre obiectivele prioritare ale primarului George Ionașcu, cel puțin până la momentul în care toate localitățile vor avea toate străzile asfaltate. Având în vedere acest aspect, în prezent se pregătește documentația pentru depunerea unui nou proiect prin care vor fi asfaltate drumurile pe o distanță de 4,5 kilometri. Proiectul va fi depus la Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale în cadrul Planului Național Strategic PAC 2023-2027, Intervenția de Dezvoltare Rurală DR 28 – Crearea/modernizarea infrastructurii

rutiere de bază din spațiul rural.

„Suntem în faza de pregătire a documentației pentru depunerea cererii de finanțare, astfel se întocmesc: expertiza tehnică, DALI, devizul general, memoriul tehnic dar și alte documente necesare. Sesiunea de depunere a proiectelor va fi deschisă în luna august, moment la care vrem să avem documentația completă”, a mai adăugat edilul.

Proiectul „Reabilitare și modernizare rețea de străzi în comuna Mircea Vodă, județul Constanța” are ca scop execuția unui sistem rutier modern cu asigurarea scurgerii apelor pluviale prin construirea de șanțuri și rigole betonate, podețe, accese în curți și decolmatarea podețelor existente. Prin implementarea proiectului de vor asfalta străzile pe o lungime de 4,5 kilometri.

Mircea Vodă: str. Poșta Veche (tronson 6), str. Piersicului (tronson 7), str. Piersicului (tronson 8), str. Macilor, str. Speranței, str. Cartierul Nou (tronson 2), str. Cartierul Nou (tronson 3), str. Gării (tronson 2), str. Mecanizatorilor.

Satu Nou: str. Plopului, str. Înfrățirii (tronson 2), str. Frasinului, str. Salcânilor, str. Teiului.

Țibrinu: str. Scurtă, str. Toamnei (tronson 1) str. Toamnei (tronson 2), str. Primăverii (tronson 1), str. Primăverii (tronson 2), str. Viorelelor.

Gherghina: str. Albăstrelelor.

Educație

52 de elevi premiați de autoritățile locale

Primăria și Consiliul Local Mircea Vodă a inițiat în urmă cu șapte ani campania „Cine are carte, are parte”. Prin acest program elevilor de la ciclul gimnazial din comună le sunt recunoscute eforturile și rezultatele obținute la învățătură în fiecare an școlar.

Învățământul gimnazial din comuna Mircea Vodă oferă, autorităților locale, în fiecare an satisfacția unor rezultate deosebite, obținute prin munca și ambiția elevilor, sârguința, priceperea și truda dascălilor lor. Pentru a-i ambiționa pe elevi să obțină rezultate cât mai bune la învățătură în fiecare an, autoritățile îi răsplătesc pe cei care fac performanță.

În cadrul ședinței de Consiliu Local din luna iunie a fost aprobată alocarea unei sume din bugetul local în vederea premierii elevilor cu domiciliul pe raza comunei



Mircea Vodă, care au obținut rezultate deosebite în anul școlar 2022 – 2023. Astfel, conform HCL 117/2023 elevii care au obținut premiul I au primit 500 de lei, cei care au

obținut premiul II – 400 de lei iar cei cu premiul III câte 300 de lei.

Continuând campania „Cine are carte, are parte”, autoritățile locale i-au premiat anul acesta pe elevii merituozii din comună. Festivitatea de premiere a fost organizată în cadrul sălilor de sport din localitățile Mircea Vodă și Satu Nou, pe 13 iulie. În urma rezultatelor obținute la învățătură, în anul școlar 2023-2024, au fost premiați 52 de elevi la nivelul comunei. Au fost acordate 12 premii I, 16 premii II și 24 premii III.

„Este pentru al șaptelea an consecutiv în care avem deosebită plăcere să premiem elitele comunei. Pentru a impulsiona spiritul competițional în învățământul gimnazial, an de an acordăm premii elevilor merituozii, aceștia merită să fie apreciați și valorizați fiind un exemplu pentru ceilalți. Vreau să transmit felicitări

tuturor elevilor, părinților și cadrelor didactice pentru dăruire și implicare și o vacanță plăcută cu multă voie bună și distracție” a transmis primarul George Ionașcu.



Proiecte

Extindere rețea electrică și rețea de iluminat public în Satu Nou

Autoritățile locale lucrează la documentația pentru realizarea unei investiții ce are ca scop extinderea rețelei electrice și a celei de iluminat public în localitatea Satu Nou.

„Pregătim documentația pentru două proiecte importante pentru locuitorii din Satu Nou. Este vorba despre extinderea rețelei de iluminat public pe DN22C și a rețelei electrice pe strada George Coșbuc. Au fost realizate proiectele tehnice și suntem în faza de întocmire a devizului financiar și a altor documente necesare pentru realizarea investițiilor”, a precizat primarul George Ionașcu.

Conform proiectului tehnic, investiția privind „Extindere rețea

electrică str. George Coșbuc, localitatea Satu Nou, comuna Mircea Vodă, județul Constanța” are ca scop realizarea alimentării cu energie electrică a consumatorilor din zonă prin prelungirea rețelei existente. Rețeaua electrică va fi subterană și se va amplasa pe o singură parte a străzii. Amplasarea căsuțelor stradale, tipul de cablu subteran și alte echipamente electrice vor fi stabilite în studiul de fezabilitate emis de către E-Distribuție Dobrogea.

DN22C este o stradă paralelă cu str. George Coșbuc și autoritățile și-au propus să extindă rețeaua de iluminat public având în vedere că în zonă sunt deja șapte gospodării și urmează să fie construite și altele. În acest sens a fost realizat proiectul tehnic pentru obiectivul de investiții „Extindere iluminat public DN22C, localitatea Satu Nou,



comuna Mircea Vodă, județul Constanța”.

Fără educație, visele dispar

Primii pași în educație îi îmbrățișăm de la o vârstă foarte fragedă, astfel că la grădiniță și mai târziu la școală personalitatea și cunoștințele individului prind rădăcini pentru a putea deveni o persoană educată.

Cel mai prețios și mai durabil cadou care poate fi oferit de către adulți copiilor

este educația, care le deschide o multitudine de ferestre către lume, pentru a profita de oportunități și a-și desăvârși progresul profesional și personal. Zi de zi cadrele didactice din Mircea Vodă și Satu Nou contribuie la educarea copiilor din comună și fac asta cu multă pasiune și dăruire.

24 aprilie – „S.O.S. Salvați Pământul”

Pornind de la motto-ul „Sa faceți sacru legământ/Sa ocrotiți acest pământ/E tot ce-avem mai bun, mai sfânt/Salvați-l cat mai este timp!” preșcolarii grupelor mică B și mare B, coordonați de doamnele profesor învățător preșcolar



Trestianu Nuren și educator Simion Andreea Simona, au desfășurat activitatea extracurriculară „S.O.S. Salvați Pământul”. În cadrul activității s-au prezentat materiale informative despre măsuri de protecție a mediului, s-a ecologizat curtea grădiniței și s-au realizat lucrări practice specifice temei.



18 mai – Târgul ofertelor educaționale

Elevii claselor a VIII-a ai Școlii Gimnaziale nr.1 Mircea-Vodă, au participat la Târgul ofertelor

educaționale organizat la Casa de Cultura I.N. Roman Medgidia unde au aflat ce specializări au liceele pentru anul școlar 2023-2024. Elevii au avut

posibilitatea de a vizita standurile de prezentare ale liceelor, de a pune întrebări cu privire la serviciile educaționale oferite de către școlile expozante și de

a interacționa cu elevii din aceste unități școlare. De asemenea, au vizitat și Liceul Tehnologic Nicolae Titulescu unde li s-a prezentat oferta educațională și au asistat la un frumos spectacol artistic.



Înscrieri la grădiniță în anul școlar 2023-2024

Grădinița este un mediu creativ și interesant, care pune baza educației copilului și îl ajută să desprindă primele aptitudini necesare pentru școală. Îi oferă oportunitatea de a descoperi lucruri noi și de a-și dezvolta abilități esențiale pentru viața de zi cu zi, pe care stând acasă nu le poate dobândi. Înscrierea la grădiniță este esențială pentru dezvoltarea copiilor! În cadrul instituției de învățământ din Satu Nou sunt disponibile 13 locuri la grupa mică, 2 locuri la grupa mijlocie și 4 locuri la grupa mare.

Comunitate

Momente de magie pentru copiii din comună

Miercuri, 31 mai copiii din comuna Mircea Vodă au avut parte de o zi magică, cu ocazia Zilei Internaționale a Copilului. Stadionul de la marginea localității s-a transformat pentru câteva ore într-un tărâm al distracției, unde cei mici s-au bucurat de surprizele oferite de autoritățile locale.

Evenimentul "Ziua Internațională a Copilului" a devenit deja o tradiție în comună. În fiecare an baza sportivă din Mircea Vodă devine un parc de distracții pentru cei mai mici locuitori și totodată locul de reîntâlnire al acestora cu personajele preferate. Este ziua în care distracția și veselia copiilor atinge cote maxime, ziua în care aceștia redescoperă jocurile minunate ale copilăriei.



"Ziua de 1 iunie, este o zi a inocenței, a sufletelor pure și a iubirii sincere și necondiționate. Copiii sunt o binecuvântare de la Dumnezeu, iar prin ochii lor ne regăsim și noi, copiii care am fost cândva. Am încercat să aducem un strop de bucurie pe chipurile celor mici și să sărbătorim împreună Ziua Internațională a Copilului, creându-le o lume a lor, plină de culoare, bucurii, zâmbete și distracție" a declarat primarul George Ionașcu.

Baza sportivă s-a transformat pentru câteva ore într-un parc de distracții aseasonat cu tobogane gonflabile pentru toate gusturile. Micii locuitori au participat la un spectacol care i-a captivat și le-a adus bucurie în suflete. Trupa de dans modern a comunei Mircea Vodă, Dance



Health Beauty, le-a făcut celor prezenți o surpriza prezentând câteva dansuri moderne pline de emoție și bucurie. A fost o surpriză pregătită de copii pentru copii. Spectacolul pregătit pentru copii a fost foarte interactiv, foarte mulți copii au urcat pe scenă și au dansat alături de mascote cu personaje din desene animate.

Toți copiii prezenți la eveniment s-au putut distra în voie în toate locurile de joacă și au avut la dispoziție apă, sucuri, înghețată, vată pe băț, pictura pe față și oglinda magică cu fotografii magnetice.

"Multumesc colegilor din Primărie, colaboratorilor și tuturor celor prezenți pentru această petrecere reușită. La multi ani dragi copii!



Să aveți o copilărie plină de zâmbete pe față și să vă păstrați mereu sufletele curate. Vă iubesc și vă îmbrățisez cu drag pe toți!" este mesajul transmis de primarul George Ionașcu, cu ocazia Zilei Internaționale a Copilului.



Comunitate

Copiii din comună în excursie la Aqua Magic

Vacanța de vară este mult așteptată toți copiii, este perioada din an când se relaxează și se încarcă cu energie pentru un nou an școlar. 300 de copii din comuna Mircea Vodă au petrecut o zi de neuitat în parcul acvatic, Aqua Magic din stațiunea Mamaia, Constanța.

În fiecare vară autoritățile locale oferă elevilor o excursie la Constanța, în parcul acvatic din stațiunea Mamaia. Și anul acesta copiii au avut parte de o zi în care s-au bucurat de atracțiile oferite de parcul acvatic. La sfârșitul lunii iunie, mai exact în perioada 29-30 iunie, 300 de elevi de la clase III - XII din comună, au mers în excursie la Aqua Magic. Primăria le-a asigurat transportul cu autocarul dar și accesul în parcul acvatic.

"Ne bucurăm că și anul acesta copiii s-au înscris în număr mare, am închiriat șase autocare pentru cele două zile. Au avut parte de momente magice, de vreme frumoasă, astfel că s-au jucat în apă și s-au bucurat de atracțiile acvatice. Țin să mulțumesc această cale tuturor celor implicați, atât colegilor din Primărie pentru organizarea



excursiei cât și părinților care au putut merge ca însoțitori pentru a avea grijă de cei mici", a precizat primarul George Ionașcu.

Parcul acvatic din stațiunea Mamaia, Aqua

Magic, cuprinde piscine mici și locuri special amenajate pentru copii, piscina mare, un râu lenes și tobogane. Aici se află singurul tobogan SideWinder din România!

Această atracție a fost dezvoltată pentru amatorii de distracții maxime care caută experiențe de mare viteză, pleacă de la o înălțime de 14 metri, oferind senzații unice de cădere liberă.

20 mai, zi de sărbătoare în comuna Mircea Vodă

Comuna Mircea Vodă, județul Constanța, a îmbrăcat straie de sărbătoare cu ocazia celei de-a XVI-a ediție a zilei comunei! Surprizele pregătite de organizatori – Primăria și Consiliul Local Mircea Vodă, s-au ținut lanț și au încântat publicul cu momente artistice dintre cele mai diverse!

Evenimentul a debutat sâmbătă, 20 mai 2023, la ora 1500, și s-a desfășurat la Baza Sportivă din localitatea Mircea Vodă.

Așa cum au obișnuit în fiecare an,



autoritățile locale au răsplătit cu premii în bani și diplome, munca de peste an a celor mai merituoși elevi cu rezultate

deosebite atât la olimpiadele școlare, cât și la concursurile sportive. Totodată au fost premiați și cadrele didactice care i-au îndrumat pe copii. Și elevii care fac parte din Ansamblul de dansuri „Valea Dobrogei” au fost premiați de autoritățile locale. De asemenea, au fost acordate premii în bani și diplome câștigătorilor concursurilor sportive de fotbal și cross organizate în ajunul Zilei comunei Mircea Vodă. Nici seniorii comunei nu au fost uitați, astfel că șapte cupluri au fost celebrate ca urmare a sărbătoririi Nunții de Aur. Alături de cele mai longevive căsnicii, au fost aniversate două localnice care au împlinit venerabilele vârste de 101 ani, respectiv 102 ani.

„Am sărbătorit cea de-a XVI-a ediție a zilelor comunei Mircea Vodă, sărbătoare

strâns legată și de hramul bisericii din localitate - Sf. Împărați Constantin și Elena. Prin această serbare încercăm, în fiecare an, să ne valorizăm locuitorii,



începând de la copilași, prin dansuri, cântece și sporturi, urmând seniorii, cu vârsta respectabilă, pe care îi apreciem și pe care îi dăm exemplu pentru ceilalți locuitori ai comunității noastre”, a declarat primarul George Ionașcu.

Programul artistic a fost deschis chiar de elevii talentați ai comunei. Totodată, alături de ansamblul local „Valea Dobrogei”, au urcat pe scenă mai multe



ansambluri dobrogene care vor încânta publicul cu momente de folclor autentic. Organizatorii nu i-au uitat nici pe împătimitii sportului care au putut urmări o demonstrație a clubului local de Taekwondo.

Seara a fost una de neuitat pentru toți locuitorii. Au urcat pe scenă artiști cunoscuți precum: Maria Magdalena, Ionuț Bostan, Elena Vasile Călin, Kelyfos,



Elegance Dance Show, Matilda Pascal Cojocărița, Oana Radu Live Band și Jador Live Band.

Sărbătoarea a fost încheiată cu un superb foc de artificii.



Comunitate

8 cupluri și-au unit destinele în primul trimestru al anului

Încă din anul 2017 administrația locală sprijină familiile nou întemeiate prin acordarea unui ajutor financiar pentru achiziționarea unui produs de uz casnic (televizor/mașină de spălat/frigider). Anul trecut în luna iulie, consilierii locali au aprobat majorarea sumei pe care o primesc tinerii. Astfel, cuplurile aflate la prima căsătorie primesc din partea autorităților locale suma de 1500 de lei pentru achiziționarea unui produs de uz casnic.

Tinerii care aleg să își unească destinele primesc, din partea Primăriei și a Consiliului Local, sprijin financiar pentru achiziționarea unui produs electrocasnic, în baza Hotărârii de Consiliu Local nr. 111 din 23 iulie 2020.

Sprijinul se acordă în baza unei cereri, însoțită de următoarele documente: actele de identitate ale ambilor soți, în copie; certificatul de căsătorie, în copie; declarație pe proprie răspundere a ambilor soți că nu au mai fost căsătoriți. Odată cu depunerea cererii se va opta și pentru produsul de uz casnic, respectiv televizor, mașină de spălat sau frigider.

În perioada amintită, 3 cupluri și-au unit

destinele și au devenit o familie. Amintim că doar familiile aflate la prima căsătorie beneficiază de sprijinul financiar acordat de autoritățile locale.

În cele ce urmează vom aminti cuplurile care s-au căsătorit în perioada aprilie-iunie 2023:

- **Străchinaru Vasilică-Daniel și Sichigea Cristina-Delia**
- **Cițu Mirel și Vasile Gheorghita**
- **Costea Marian-Claudiu și Dumitru Mădălina.**



REGULI DE COMPORTAMENT

În cazul producerii unei situații de urgență

I. ORICE TIP DE DEZASTRU

- Învățați semnalele de alarmare transmise prin sistemul proiecției civile;
- Păstrați-vă calmul;
- Deschideți difuzoarele, aparatele radio și televizoarele și ascultați informațiile generale emise pe aceste stații buletinele meteorologice sfaturile transmise de autoritățile în drept;
- Folosiți telefonul numai pentru a anunța autorităților locale evenimente importante cum ar fi incendii, inundații, alunecări de teren, accidente majore, înzăpeziri etc.;
- Aveți la îndemână în casă sau în jurul ei, un stoc de provizii suficiente de mare, ca să vă ajute să supraviețuiți câteva zile;
- Dacă sunteți acasă, aceste provizii vă vor ajuta să treceți fără greutate peste perioada de pericol;
- Dacă sunteți evacuați și trebuie să vă deplasați în alte localități, trebuie să vă luați cu dumneavoastră rezervele de alimente pentru a le folosi pe drum sau după ce ajungeți în noua localitate;

Cele mai importante articole pe care trebuie să le păstrați la îndemână sunt:

- apa (păstrată în vase de plastic sau canistre);
- hrana (în pachete conservate sau sigilate care nu necesită păstrare la rece, fierbere sau coacere);
- medicamente necesare membrilor familiei dumneavoastră și în special trusa de prim ajutor;
- cuverturi, saci de dormit, lumânări, lanterne, radioreceptor portabil;
- luați cu dumneavoastră și păstrați cu grijă documente de identitate.

După producerea calamității (catastrofei), acționați astfel:

- Respectați cu strictețe măsurile stabilite, îndrumările și comunicările organelor de protecție civilă;
- Intrați cu extremă precauție în interiorul clădirilor care au fost avariate sau slăbite;
- Nu intrați cu torțe, lumânări sau țigări aprinse în clădirile avariate sau care au fost inundate;
- Dacă simțiți miros de gaze deschideți toate ferestrele și ușile, închideți robinetul principal de gaze, părăsiți casa imediat și anunțați, prin Sistemul National Unic pentru Apeluri de Urgență 112, despre situația de urgență;
- Dacă diferitele aparate electrice sunt ude, întâi întrerupeți sursa principală de curent electric, ștergeți-le de umezeală, uscați-le și în final conectați-le la priză (ATENȚIE! NU FACEȚI ACEST LUCRU DACĂ SUNTEȚI UD SAU STAȚI ÎN APĂ);
- Dacă sunteți sfătuiți să evacuați, să faceți prompt acest lucru;
- Verificați rezervele de apă și hrană înainte de a le folosi.
- Nu consumați alimente care au luat contact cu apa de inundație. Urmați instrucțiunile organelor de protecție civilă în legătură cu folosirea apei și a alimentelor;
- Dacă este necesar cereți alimente, îmbrăcăminte, asistență medicală și adăpost;
- Stați departe de zonele de calamitate.
- Nu împiedicați acțiunile de intervenție;
- Nu vă urcați la volan dacă nu este necesar, iar când o faceți conduceți cu atenție;
- Scrieți și telegrafiati rudelor după trecerea pericolului, ca ei să știe că sunteți în siguranță, altfel, autoritățile locale pot pierde timp căutându-vă;
- Nu întrerupeți liniile telefonice dacă ele sunt necesare pentru apeluri speciale;
- Nu transmiteți zvonuri sau știri exagerate despre pagube și stricăciuni.



II. CUTREMURE DE PĂMÂNT

- Păstrați-vă calmul, nu intrați în panică, puneți-vă familia în siguranță;
- Rămâneți în locul unde vă găsiți, în clădiri sau în exteriorul acestora;
- Dacă cutremurul v-a surprins în interior, stingeți focul, întrerupeți curentul electric și gazele, deschideți ușile și departați-vă de ferestre sau balcoane; adăpostiți-vă sub o bancă, o masă solidă, lângă un perete de rezistență sau tocul unei uși;
- Gospodinele surprinse în bucătărie să se îndepărteze cât mai mult de aragazul cu oale fierbinți;
- Nu produceți scântei, nu aprindeți lumânări, chibrituri, alte surse de foc deschis, dacă simțiți miros de gaze sau produse petroliere;
- Dacă seismul v-a surprins în afara clădirii departați-vă de clădiri,

stâlpi sau alte obiecte aflate în echilibru precar, la o distanță care să vă asigure spațiul de siguranță în cazul prăbușirii (avarierii acestora);

- Când sunteți în mașină (și aceasta în mers) scoateți mașina în afara carosabilului, opriți imediat și rămâneți în mașină;
- Când mașina este staționată lângă clădiri este bine să părăsiți mașina imediat și să vă îndepărtați de aceasta;
- La părăsirea locuinței fiecare cetățean trebuie să-și ia actele de identitate, un mijloc de iluminat independent de surse de alimentare electrice (lanternă, felinar, lampă, lumânări), un aparat de radio cu alimentare de la baterii sau acumulatori și obiecte personale strict necesare (îmbrăcăminte, hrană, apă, trusă sanitară);
- Ocoliți locurile periculoase (ziduri, clădiri sau componente de construcții care amenință cu prăbușirea, avariile la conductele și instalațiile de alimentare cu gaze, electricitate, termoficare, apă, canal);
- Nu atingeți conductorii (firele) electrice sau alte instalații electrice, de gaze, termoficare avariate;
- Acordați ajutor răniților, bătrânilor, bolnavilor și supravegheați-i până la sosirea echipelor de salvare;
- Evitați, pe cât posibil, circulația pe străzi în vederea vizitării rudelor sau cunoștințelor pentru a vedea care este starea lor;
- Nu staționați pe lângă locurile periclitate sau în preajma punctelor de lucru;
- Combateți zvonurile, știrile false, panica și dezordinea;
- Participați (dacă vi se solicită) la acțiunile de înlăturare a dărâmăturilor, sprijinirea construcțiilor, salvarea oamenilor.



III. INUNDAȚII

1. În cazul în care inundația vă surprinde acasă:

- Dacă aveți timp luați următoarele măsuri de asigurare a bunurilor dumneavoastră:
 - aduceți în casă unele lucruri sau puneți-le culcate la pământ într-un loc sigur;
 - mobila de curte, uneltele de grădină sau alte obiecte care se pot muta și care pot fi suflate de vânt sau luate de apă;
 - blocați ferestrele astfel încât ele să nu fie sparte de vânturi puternice, de apă, de obiecte care plutesc, sau de aluviuni;
 - evacuați animalele și bunurile de valoare în locuri de refugiu, dinaintea cunoscutute;
 - încluiți ușile casei și ferestrele după ce închideți apa, gazul și instalațiile electrice;
 - nu stocați saci de nisip pe partea din afara pereților casei; mai bine permiteți apei de inundație să curgă liber prin fundație, sau dacă sunteți siguri că veți fi inundați procedați singur la inundarea fundației.
- Dacă inundația este iminentă procedați astfel:
 - mutați obiectele care se pot mișca în partea cea mai de sus a casei, deconectați aparatele electrice și împreună cu întreaga familie, părăsiți locuința și deplasați-vă spre locul de refugiu dinaintea stabilit (etaje superioare, acoperișuri, înălțimi sau alte locuri dominante) care nu pot fi acoperite de nivelul cotelor maxime ale apelor;
 - în cazul în care sunteți surprins în afara locuinței (pe străzi, în școli, în parcuri, săli de spectacol, în gări, autogări, magazine, alte locuri) este necesar să respectați cu strictețe comunicările primite și să vă îndreptați spre locurile de refugiu cele mai apropiate.

2. În cazul în care organele de protecție civilă ordonă evacuarea, respectați următoarele reguli:

- respectați ordinea de evacuare stabilită: copiii, bătrânii, bolnavii și în primul rând zonele cele mai periclitate;
- înainte de părăsirea locuinței întrerupeți instalațiile de alimentare cu apă, gaze, energie electrică și închideți ferestrele;
- scoateți animalele din gospodărie (grajduri, adăposturi) și dirijați-le către locurile care oferă protecție;
- la părăsirea locuinței luați documentele personale, o rezervă de alimente, apă, trusa sanitară, un mijloc de iluminat, un aparat de radio, iar pe timp friguros și îmbrăcăminte mai groasă;
- după sosirea la locul de refugiu, comportați-vă cu calm, ocupați locurile stabilite, protejați și supravegheați copiii, respectați măsurile stabilite.

3. La întoarcerea acasă respectați următoarele:

- nu intrați în locuință în cazul în care aceasta a fost avariată sau a devenit insalubră;
- nu atingeți firele electrice;

- nu consumați apa direct de la sursă, ci numai după ce a fost fiartă;
- consumați alimente numai după ce au fost curățate, fierse și după caz, controlate de organele sanitare;
- nu folosiți instalațiile de alimentare cu apă, gaze, electricitate, decât după aprobarea organelor de specialitate;
- acordați ajutor victimelor surprinse de inundații;
- executați lucrări de înlăturare a urmărilor inundației, degajarea malului, curățirea locuinței și mobilierului, dezinfectarea încăperilor, repararea avariilor;
- sprijiniți moral și material oamenii afectați de inundații prin găzduire, donare de bunuri materiale, alimentare, medicamente.



IV. INCENDIU

- Dacă pentru salvarea oamenilor, trebuie să treceți prin încăperi incendiate, puneți pe cap o pătură umedă;
- Deschideți cu prudență ușile, deoarece aflusul rapid de aer, provoacă creșterea rapidă a flăcărilor;
- Prin încăperile cu fum dens deplasați-vă târâș sau aplecați; Strigați victimele (copiii de regula se ascund sub păături, în dulapuri etc.) gasiți-i și salvați-i;
- Dacă vi se aprinde îmbrăcăminte nu fugiți; culcați-vă pe pământ și rostogoliți-vă;
- Asupra oamenilor caărora li s-a aprins îmbrăcăminte, aruncați un palton, o pătură sau ceva care îl acoperă etanș;
- În cazul stingerii incendiului folosiți stingătoare, apă, nisip, pământ, învelitori etc., dacă arde o suprafață verticală, apa se aruncă de sus în jos; lichidele incendiate se sting prin acoperire cu nisip, pământ, cuverturi grele; instalațiile electrice se sting numai după întreruperea prealabilă a sursei de energie;
- Ieșiți din zona incendiară în direcția dinspre care bate vântul; Bombele incendiare de aviație se sting prin acoperire cu pământ sau prin scufundare în butoaie (găleți) cu apă;
- Picăturile de napalm, căzute pe îmbrăcăminte se sting prin acoperirea locului respectiv cu îmbrăcăminte subțire, lut sau nisip;
- Amestecurile pe bază de fosfor sau sodiu se sting prin izolarea acestora de aerul înconjurător prin acoperire cu pământ, nisip, acoperiri etanșe (palton, pătură etc.);
- Aplicați pe părțile afectate, pansament uscat și curat și prezentați-vă la punctele medicale.

SEMNALE DE ALARMARE

Semnalele de alarmare acustice a populației, instituțiilor publice și operatorilor economici sunt: alarma aeriana, alarma la dezastre, prealarma aeriana și încetarea alarmei.

Durata fiecărui semnal de alarmare este de două minute pentru toate mijloacele de alarmare, cu excepția sirenelor cu aer comprimat la care durata este de un minut.

Semnalul ALARMA AERIANA se compune din 15 sunete a 4 secunde fiecare, cu pauza de 4 secunde între ele. Pentru sirenele cu aer comprimat semnalul se compune din 15 sunete a 2 secunde fiecare, cu pauza de 2 secunde între ele.

Semnalul ALARMA LA DEZASTRE se compune din 5 sunete a 16 secunde fiecare, cu pauza de 10 secunde între ele. Pentru sirenele cu aer comprimat semnalul se compune din 5 sunete a 8 secunde fiecare, cu pauza de 5 secunde între ele.

Semnalul PREALARMA AERIANA se compune din 3 sunete a 32 secunde fiecare, cu pauza de 12 secunde între ele. Pentru sirenele cu aer comprimat semnalul se compune din 3 sunete a 16 secunde fiecare, cu pauza de 6 secunde între ele.

Semnalul ÎNCETAREA ALARMEI se compune dintr-un sunet continuu, de aceeași intensitate, cu durata de 2 minute. Pentru sirenele cu aer comprimat semnalul se compune dintr-un sunet continuu, de aceeași intensitate, cu durata de 1 minut.



Pentru mai multe informații puteți accesa:

- Aplicația DSU care este disponibilă atât pe telefoanele cu sistem de operare IOS, dar și Android și poate fi descărcată gratuit
- Platforma FII PREGĂTIT
- Serviciul SMS 113 pentru persoane cu dizabilități

PRIMĂRIA MIRCEA VODĂ informează cetățenii...

MĂSURI DE PREVENIRE PENTRU PERIOADELE CANICULARE

I. Prevenirea incendiilor

În perioadele caniculare sau secetoase, consiliile județene sau locale din zonele cu risc crescut de incendiu și, după caz, administratorii operatorilor economici/conducătorii instituțiilor din zonele menționate trebuie să elaboreze programe speciale de măsuri pentru prevenirea incendiilor specifice care să cuprindă:

- Identificarea și nominalizarea sectoarelor de activitate în care crește riscul de incendiu în condițiile caracteristice temperaturilor atmosferice ridicate și a lipsei de precipitații, urmând a se stabili măsurile de protecție specifice.
- Asigurarea și verificarea zilnică a instalațiilor de stingere și a rezervelor de substanțe stingătoare.
- Asigurarea protejării față de efectul direct al razelor solare a recipientelor, rezervoarelor și a altor tipuri de ambalaje care conțin vapori inflamabili sau gaze lichefiate sub presiune, prin depozitare la umbră.
- Verificarea utilajelor agricole folosite la recoltarea cerealelor păioase astfel încât să nu constituie surse de aprindere, și dotarea acestora cu mijloace de primă intervenție.
- Restricționarea efectuării, în anumite intervale din timpul zilei, a unor lucrări care creează condiții favorizante pentru producerea de incendii prin degajări de substanțe volatile sau supraîncălziri excesive.
- Intensificarea activităților cu scop preventiv în zonele cu culturi agricole și în locuri cu vegetație forestieră, mai ales cele frecventate pentru agrement.
- Este interzisă utilizarea focului deschis în locuri cu pericol de incendiu, în zonele afectate de uscăciune avansată, precum și pe timp de vânt; locurile cu pericol de incendiu, în care se aplică această interdicție, se stabilesc și se marchează de persoanele în drept.
- Prepararea hranei prin utilizarea focului deschis în incintele unităților, în zonele de agrement și în gospodăriile populației se face numai înlocuri special amenajate, în condiții și la distanțe care să nu permit propagarea focului la construcții, depozite, culturi agricole, păduri, plantații sau la alte vecinătăți.
- Utilizarea focului deschis nu se admite la distanțe mai mici de 40 m față de locurile cu pericol de explozie: gaze și lichide combustibile, vapori inflamabili, explozivi etc., respectiv 10 m față de materiale sau substanțe combustibile: lemn, hârtie, textile, carton asfaltat, bitum, ulei etc., fără a fi supravegheat și asigurat prin măsuri corespunzătoare.
- Prevenirea jocului copiilor cu focul în condiții și în locuri în care se pot produce incendii, aceasta constituind o obligație a persoanelor care răspund, potrivit legii, de creșterea, educarea și îngrijirea copiilor.

II. Recomandări privind protecția populației pe timpul caniculei:

- Deplasările sunt recomandate în primele ore ale dimineții sau seara, pe cât posibil prin zone umbrite, alternând deplasarea cu repausul, în spații dotate cu aer condiționat (magazine, spații publice);
- Evitați aglomerațiile, expunerea la soare, efortul fizic intens între orele 11.00-18.00;
- Purtați haine lejere, subțiri, deschise la culoare, pălării și ochelari de soare;
- Beți 1,5-2 litri de lichide pe zi, nu prea reci, apă, sucuri naturale din fructe și ceaiuri calde (soc, mușetel, urzici);
- Mâncați fructe și legume (pepene, prune, roșii) sau iaurt (echivalentul unui pahar cu apă); mâncați echilibrat și variați insistând pe produsele cu valoare calorică mică;
- Evitați băuturile ce conțin cofeină (cafea, ceai, cola) sau zahăr (sucerile carbogazoase) în cantitate mare;
- Evitați alimentele cu un conținut sporit de grăsimi, în special de origine animală;
- Nu consumați alcool (inclusiv bere) – vă deshidratează și vă transformă într-o potențială victimă a caniculei;
- Mențineți legătura cu persoanele în vârstă (rude, vecini, persoane cu dizabilități), interesându-vă de starea de sănătate a acestora și oferindu-le asistență ori de câte ori au nevoie;
- Nu lăsați copiii/animalele de companie singuri/singure în autoturisme;
- Cereți sfatul medicului de familie la cel mai mic semn de suferință, manifestat de dumneavoastră sau copilul dumneavoastră;
- Creați un ambient care să nu suprasolicite capacitatea de adaptare a organismului;
- Persoanele care suferă de diferite afecțiuni își vor continua tratamentul, conform indicațiilor medicului. Este foarte util ca în perioada caniculară să se consulte medicul curant, în vederea adaptării schemei terapeutice la condițiile existente;
- Pentru ameliorarea condițiilor la locul de muncă se va reduce intensitatea și ritmul activităților fizice, se va alterna efortul dinamic cu cel static și alternarea perioadelor de lucru cu perioadele de repaus, în locuri umbrite ori ventilate corespunzător.

Administrație
locală

Campanie de dezinfecție la nivelul comunei

Temperaturile caniculare și ploile abundente din ultima perioadă au dus la crearea unor focare de insecte și de țânțari în special prin înmulțirea acestora, situație care a creat disconfort locuitorilor. Pentru a rezolva această problemă supărătoare autoritățile locale au decis să efectueze o campanie de dezinfecție.

Înmulțirea excesivă a țânțarilor cauzează probleme locuitorilor care sunt nevoiți să renunțe la activitățile obișnuite pentru a nu fi înțepați. Înțepăturile țânțarilor nu numai că sunt dureroase și enervante, dar pot fi și periculoase. Insectele pot transmite diverse boli care pot afecta sănătatea oamenilor. Astfel, măsurile de protecție împotriva țânțarilor sunt absolut necesare, mai ales atunci când este vorba despre persoanele cu vulnerabilitate ridicată. Loțiunile și

cremele anti-țânțari ar trebui utilizate în aceste situații.

Autoritățile locale au venit în sprijinul locuitorilor și au efectuat la sfârșitul lunii iunie, prima acțiune de dezinfecție din acest an, pentru combaterea căpușelor, țânțarilor, muștelor, puricilor, dar și a altor insecte dăunătoare. Intervenția s-a realizat în serile de 21, 22 și 29 iunie începând cu ora 22.00 pe toate străzile din comună, la locurile de joacă și la instituțiile publice. Pentru operațiune a fost folosită substanța de Insecticid Solfac, un produs cu o toxicitate redusă pentru om, animale de companie și vegetație, fiind avizat de către Ministerul Sănătății.

Campania de dezinfecție a fost anunțată în prealabil. Autoritățile locale au recomandat locuitorilor să îi ferească pe copii, bătrâni și persoanele cu probleme de sănătate și alergii și să spele legumele și fructele din grădini înainte de consum. De asemenea apicultorii au



fost sfătuiți să pună la adăpost familiile de albine și să ia toate măsurile de precauție necesare în astfel de situații.